

**Владимир Путин:** «Справедливая и честная конкуренция - это базовое условие для экономического и технологического развития, залог обновления страны, её динамичного движения вперёд во всех сферах жизни».

23 мая 2024 года состоялся семинар «Развитие конкуренции в субъектах Российской Федерации» и Экспертного совета по развитию конкуренции в субъектах Российской Федерации при Федеральной антимонопольной службе в г. Казань.

На семинаре рассмотрены вопросы реализации государственной политики по развитию конкуренции в субъектах РФ, такие как:

- ✓ реформа унитарных предприятий;
- ✓ применение цифровых инструментов для развития конкуренции;
- ✓ внедрение наилучших практик содействия развитию конкуренции в регионах.

Доклады спикеров, озвученные в рамках указанных вопросов, размещены на портале Национального плана развития конкуренции в разделе Экспертный совет по развитию конкуренции в регионах/Заседание Экспертного совета по развитию конкуренции в субъектах Российской Федерации при ФАС России от 23 мая 2024 года.

В том числе, на семинаре ФАС России представили презентацию «О промежуточных итогах внедрения сайта «законкуренцию.рф».

«Законкуренцию.рф» - это портал, содержащий лучшие практики по развитию конкуренции в регионах России.

Ресурс направлен на систематизацию и упрощение доступа к информации о действующих региональных мерах, направленных на развитие конкуренции и поддержку бизнеса.

С 2014 года ФАС России проводит работу по обобщению лучших практик принятия органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления актов, направленных на развитие конкуренции, с целью внедрения этих практик и предотвращения нарушений антимонопольного законодательства.

Ежегодно по итогам этой работы публикуется «белая книга» проконкурентных практик.

Теперь лучшие практики размещены на портале.

Искать необходимую информацию просто и удобно: поиск практик возможен как по регионам, так и по направлениям, уровню, видам поддержки, году внедрения практики. Кроме того, на сайте можно ознакомиться с описанием конкретной практики, ее целями, задачами и итогами.

На портале можно найти информацию в том числе и о лучших практиках Мурманской области, нацеленных на развитие конкуренции в регионе.

В каталоге практик, с которым Вы можете ознакомиться на портале <https://законкуренцию.рф/> представлена лучшая практика Мурманской области «Инновационный ваучер».

Внедрение успешных практик в муниципалитетах Российской Федерации – это системный федеральный проект, направленный на выравнивание условий ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности в муниципалитетах России.

Успешные практики представляют собой наиболее передовые и прогрессивные методы и инструменты улучшения инвестиционного климата,

которые доказали свою эффективность в конкретном муниципалитете и могут быть применимы для внедрения на других территориях.

Для муниципального образования является важным аспектом разрабатывать и внедрять муниципальные практики улучшения конкурентной среды.

Важность внедрения успешных муниципальных практик обуславливается необходимостью улучшения условий ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности, применением более эффективных методик, направленных на улучшение предпринимательского и инвестиционного климата.

Ежегодно Комитетом по конкурентной политике Мурманской области формируется рейтинг органов местного самоуправления муниципальных образований Мурманской области в части деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата.

Одной из основных задач Рейтинга является внедрение лучших муниципальных практик улучшения конкурентной среды в муниципальных образованиях Мурманской области;

В 2022 администрация муниципального округа город Кировск Мурманской получила максимальное количество баллов за муниципальную практику среди оцениваемых округов «Школа жилищного просвещения».

В 2023 Кировск также оказался на лидирующей позиции за муниципальную практику «Школа юного экскурсовода».

Практика была направлена в ФАС России и Министерство экономического развития Российской Федерации, в составе ежегодного доклада о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ, услуг Мурманской области в 2022 году, как потенциально лучшая муниципальная практика.

Ознакомиться с результатами Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» за 2023 год в приложении к презентации будет направлено участникам мероприятия.